

机械行业虽不景气,熟练技工依然很抢手

# 不少企业盯上在读技校生

# 技能

让人生

# 出彩



招聘会现场吸引了众多人参加。本报记者李岩松 摄

本报济宁6月23日讯(记者 贾凌煜 汪洸) 参加首届“运河之星”技能大赛的选手们开始比拼绝活,技工院校双选会也正式拉开帷幕。60余家企业一字排开,招聘海报挂在最显眼处。虽然近几年机械行业不景气,来参加招聘会的企业减少了一部分,但熟练技工依然很抢手,因为应届毕业生们大多已找到工作,不少企业盯上了下一届的毕业生。

“招聘冲压工、焊工,中专及以上学历,工资2500-4500元”,“招聘车间普工,工资2500-3500元”……18日,记者在技工院校双选会上看到,一些机械加工制造企业正在招聘专业技术人员和车间设备操作工。与其他岗位的要求有所不同,这些岗位的福利待遇普遍较高,却没有较高的学历限制。一位负责招聘的工作人员介绍,高级技工和大专

生在企业里享受同等待遇,尤其是熟练的技工,因为技术好、上手快,甚至能引来多家企业争抢。

今年17岁的卢杰也参加了这次招聘会,她是济宁市技师学院化工专业中技班的学生,一趟走下来,手中收集了十几份宣传材料。“明年底才毕业呢,今天先来看看,以后找工作也有方向。”卢杰告诉记者,其实明年学校就会给推荐就业,但她想多参考几家,未来就业的道路也能更宽阔些。

“其实现在参加招聘会,主要是预订下一届毕业生。”一位招聘负责人介绍,应届毕业生大多春节前后就已到各个岗位进行顶岗实习,企业此时来招聘,学校内根本没有应届毕业生,只能从下一届学生中预订。“同时也可以对企业进行宣传,让下一届学生心里有了印象,明年就业时或许会考虑。”

## 现场花絮

### 汽车企业暑期工,名额被一扫而空

虽然不能到企业正式就业,但不少企业提供了暑期工名额,受到在校生的欢迎。青岛一家汽车生产厂家要招20名暑期工,一个小时就已经报满了。

“招聘暑期工,能吃苦耐劳,工作地点黄岛……”这家企业招聘海报上,招聘信息言简意赅,暑期月工资2300元,管吃住。看到这则海报信息,在校生的再也按捺不住,纷纷报名。“我不是汽车专业,可以报名吗?”在校生生然询问,他今年18岁,符合应聘基础条件。听

到他的疑问,招聘人员刘先生称,这次招聘是汽车专业学生优先,但是别的专业学生,只要肯吃苦和学习,也可以录用。

刘先生介绍,暑期工主要从事基础装配工作,没有太大的技术难度,每周休息一天,根据往年经验,在校生完全可以胜任。“今年公司只给了20个名额,没想到今天就招满了,这样我们周六就带着报名者去企业参观,感觉合适就能上岗了。”

本报记者 贾凌煜 汪洸

# 山东山推高级技工学校 职业中专



## 学校简介:

山东山推高级技工学校是国家级重点技工学校,成立于1983年。2000年挂牌成立山东山推职业中专,2014年晋升为高级技工学校。学校可在全省范围内招生,是一所集学制招生、就业安置、职工培训、技能鉴定、特种作业人员及管理人员安全技术培训、春季高考培训为一体的特色鲜明的职业学校,是济宁市人力资源和社会保障部门批准成立的“济宁市工程机械职业技能鉴定所”和“济宁市高技能人才培训基地”,2012年被评为山东省二级安全生产培训机构。学校占地面积101亩,现有教职员工112人,常设专业13个,春季高考培训专业4个。

## 山推高级技工学校 招生简章

高级技工培养分为两年制和四年制,其中两年制招生专业包含数控技术、焊接技术、机械设备维修、工程机械维修、汽车制造和装配专业,四年制招生专业包括数控技术、焊接技术、电工电子、机械设备维修、汽车制造与装配、工程机械维修专业。两年制专业面向高中、中职及以上毕业生招生,四年制专业面向初中毕业生招生。免学费入学,家庭困难的学生可享受3000元助学金。

学习期满,成绩合格,颁发国家承认的技工学校毕业证书和高级职业资格证书。学生毕业后,学校推荐安置就业,亦可自主选择,有意深造者,可报考指定的对口高职院校。

## 山推职业中专 (高考班) 招生简章

招生专业包括工程机械运用与维修、焊接技术应用、数控技术应用、汽车运用与维修、机电设备安装与维修,均面向应届初中毕业生招生,学制三年。

学习期满,成绩合格,颁发职业中专毕业证书和职业资格证书。毕业生参加全省统一春季高考升入本科、专科院校。职业技能竞赛获得山东省一等奖或全国三等奖及以上者可免试技能和专业知识升入本科、专科院校。亦可由学校直接推荐就业。入学时间为2015年9月上旬,报名者免学费入学,家庭困难的学生可享受3000元助学金。

春季高考辅导班面向高二学生和复读生招生,全日制培养一年。

校址: 济宁市太白东路21号 市内乘1路、36路、37路公交车到齐鑫花园下车路北  
联系电话: 0537-3162816 0537-2909112